

## МАСТЕР КЛАСС ДЛЯ ПЕДАГОГОВ И РОДИТЕЛЕЙ ВОСПИТАННИКОВ ДЕТСКОГО САДА «СТАРИННАЯ ОСЕТИНСКАЯ КУКЛА»

1 марта 2019 года в детском саду прошел мастер класс для педагогов и родителей воспитанников детского сада. Мероприятие было проведено воспитателем старшей группы Кадзаевой Заремой Михайловной в рамках проекта «Эволюция игрушек».

В давние времена кукол мастерили из лоскутков, ваты, палочек, пуговиц, веревок и пряжи. Именно вот такие куклы были широко известны в осетинских семьях и назывались они – хъазан чындз, чындз, гыкъына. По технике изготовления их можно было разделить на два вида, куклы, имеющие деревянный каркас – къацалын чындз. Для изготовления такой куклы брали два небольших разномерных обрезка палки и крестообразно их накладывали один на другой.

Куклы второго вида изготавливались из остатков шерсти или войлока. Их называли – ныматын чындз, снаружи они обшивались подручными цветными лоскутами. Лица как такового ни у первого, ни у второго вида кукол не было. Вместо этого голова куклы была просто обмотана крест на крест цветными нитками. Плоский овальный камушек, а в последующее время – пуговица или старая монета, обтянутая белой тканью, символизировали лицо куклы. Позднее лицо куклы стали вышивать цветными нитками или раскрашивалось красками. Шли годы и с каждым поколением кукла меняла свой внешний вид, и менялся так же материал, из которого она изготавливалась.

